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TISKOVÁ ZPRÁVA                        
         

                                                                                    21. září 2023                           
 
Na chirurgii v SNO operují obtížné nádory slinivky   
 
  “Chirurgie slinivky patří k tomu nejnáročnějšímu, co se v dutině břišní provádí. Je to orgán 
plný záludností a úskalí. Kdysi existovalo takové rčení, že slinivku dal Pánbůh dozadu k páteři 
proto, aby se k ní chirurgové nedostali. Toto spojení vzniklo bohužel na podkladě komplikací, 
které jsou spojeny s chirurgií slinivky,” říká primář chirurgického oddělení Slezské 
nemocnice Matúš Peteja.  
 
  Mezi nejčastější onemocnění patří pankreatitidy a s nimi spojené různé komplikace jako 
bolesti, poruchy trávení a podobně. Velká část pacientů je léčena konzervativně a tato léčba 
funguje, ale bohužel u určité skupiny lidí konzervativní léčba selhává, tady pak nastupují 
pankreatičtí chirurgové. 
 
  Vesměs se jedná o operované pacienty mladšího až středního věku a výsledky jsou příznivé. 
To, co vrhá stín na klidný spánek chirurgů a onkologů, to jsou nádory slinivky. Slinivku může 
postihnout vícero druhů nádorů, ale statisticky drtivě převládá rakovina, která je jednoznačně 
nádor s nejhorší prognózou mezi tzv. solidními malignitami. Diagnostika je svízelná, více než 
polovina pacientů je zachycena v posledním stadiu, kdy už mají metastázy a další třetina 
v lokálně pokročilém stavu, kdy je chirurgické odstranění nemožné. Prevence neexistuje, 
screening taky ne.  Bohužel je skoro pravidlem, že pacient z plného zdraví od diagnostiky 
karcinomu slinivky umírá do čtyř měsíců. Je to strašná rána pro rodinu a blízké. Navíc křivka 
výskytu v ČR postupně stoupá, aktuálně je výskyt v ČR cca 23 nových případů na 100 000 
obyvatel, čili 2300 nových případů ročně. Bohužel Česká republika si drží přední příčky 
výskytu v rámci Evropy i světa.  
   
  Ve Slezské nemocnici v Opavě se primář chirurgie MUDr. Matúš Peteja, Ph.D., věnuje 
právě pankreatické chirurgii. “Této chirurgii se věnuji jedenáct let, a je to práce plná 
bezesných nocí, kdy chirurg nejdříve čeká  jestli to bude operabilní, pak jestli to pacient 
pooperačně zvládne, jelikož se jedná vesměs o starší pacienty. Následně „vyhlíží“ 
komplikace, kterých je po takové chirurgii hodně, a nakonec čeká, jak úspěšná léčba bude, 
protože i po úspěšné operaci a relativně příznivé histologii může pacient za rok zemřít. Je to 
vlastně takový boj, kdy víte, že můžete prohrát, můžete uhrát pat, ale skoro nemáte šanci na 
výhru. Ale na druhou stranu, když máte pacienta, který k vám dochází osm let a je bez 
recidivy, tak to stojí za to,” uvádí primář Matúš Peteja k těmto obtížným zákrokům, které ve 
Slezské nemocnici v Opavě operují.    
 
  “Jsem rád, že můžeme díky specializaci našich lékařů nabídnout pacientům naší nemocnice 
něco, co ne v každé nemocnici poskytují,” zhodnotil ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert. 
 
Bc. Kamila Bindrová 
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KONTAKT: 
Bc. Kamila Bindrová, tisková mluvčí Slezské nemocnice 
Telefon: 553 766 402, 739 675 346, E-mail: kamila.bindrova@snopava.cz 


